

# Статья для родителей!

## «Роль сказки в жизни ребенка»

«Сказка - великая духовная культура народа, которую мы собираем по крохам, и через сказку раскрывается перед нами тысячелетняя история народа».

*А.Н.Толстой*

Сказка - умное чудо, сотворенное художественным гением народа. Горький писал о значении сказок в своей жизни: «Сказки открывали передо мной просвет в другую жизнь, где существовала и, мечтая о лучшей жизни, действовала какая-то свободная, бесстрашная сила. Этой силой был сам народ».

Сказка играет очень важную роль в жизни ребенка. Сказка оказывает большое влияние на духовно-нравственное, трудовое, эстетическое, умственное воспитание детей, нормы поведения в обществе и отношение к окружающей жизни.

С помощью сказки передаются накопленные знания и социальный опыт от одного поколения к другому, в сказках отражены представления народа о добре и зле, о прекрасном и безобразном. Народные сказки всегда были доступны, интересны и понятны детям, их сюжет и поступки сказочных героев заставляют ребенка думать, рассуждать, они помогают ему разобраться в своих собственных поступках, учат жизненной мудрости. Сказка в разных своих проявлениях всегда стремится воплотить идеал человеческой жизни, человеческих поступков и поведения. В сказке имеют место призывы к мудрости, к активности, к подлинной человечности, к искренним чувствам и добрым делам. Кроме того, сказки расширяют кругозор человека, пробуждают интерес к жизни и творчеству народов, формируют гуманное отношение к природе и ко всем обитателям нашей планеты. Сказки развивают фантазию, мышление, внимание и память. Они играют очень важную роль в развитии эмоциональных качеств ребенка, а те, в свою очередь, влияют на формирование нравственных оценок ребенка. Впечатления детства очень будут сохраняться в сознании ребенка, и при этом именно они влияют на поведение и настроение взрослого человека. Не забываются детьми те чтения и обсуждения сказок, которые были с мамой или бабушкой в совместные вечерние часы.

Русские народные сказки играют большую роль в формировании у детей музыкального слуха, вкуса как поэзии, любви к природе, к родной земле. Они возникли в незапамятные времена. Русские народные сказки — это самый популярный и самый любимый детьми жанр. Сказка активизирует воображение. Благодаря ей, сознание ребенка не только обогащается новыми знаниями и представлениями, возникает главное-новое отношение к людям, событиям и явлениям. Отличительный момент многих волшебных сказок - элемент превращения. Оно может выступать в форме воплощения героя в другом человеке, животном или предмете. Важным является то, что в процессе таких превращений герой, оставаясь самим собой, приобретает дополнительные качества: может нырнуть на дно морское, соколом взмыть под небеса, серым волком рыскать по дремучему лесу и т.д. Именно в сказках ребенок осваивает способность «вживания в мир другого человека». Это очень пригодится ему в дальнейшей жизни.

Правильно подобранные сказки с учетом возрастных и психоэмоциональных особенностей детей способны не только положительно влиять на эмоциональное состояние малышей, но также корректировать их поведение.

Уважаемые родители! Помните, что к выбору сказки для ребенка следует подходить осознанно. Чтобы правильно выбрать сказку, нужно учитывать и возраст ребенка, и особенности его темперамента. От сказки на душе у малыша должно становиться

радостно. Дети очень любят читать сказки в стихах. Они удобны для восприятия, подсознательно нравятся детям, и скоро ваш малыш начнет повторять строчки из «Мухи-Цокотухи», «Мойдодыра», стихов Маршака и Барто. Постепенно ребенка нужно начинать знакомить с такими сказками, как «Три поросенка», «Буратино», «Незнайка». Отлично подойдут для дошкольников многие сказки народов мира, русские народные сказки, а также сказки Андерсена, братьев Grimm, Бажова, Ершова, некоторые сказки Пушкина. Самое важное для детей - правильное осознание смысла прочитанного. А поэтому, если вы хотите, чтобы ваш ребенок воспринимал жизнь позитивно, чтобы легко принимал неудачи, извлекая при этом из них должный урок, чтобы радовался удачам и шел к своей цели, читайте ему сказки. Делайте это как можно чаще и как можно дольше. Помните, сказки — это не просто приятное, интересное времяпрепровождение, но это еще и один из самых мощных инструментов, помогающих детям правильно, гармонично развиваться.

